

市民看病有望“一卡通全市”

首批3万张居民健康卡年前发放到位

本报记者 白雪岩



百件惠民实事回头看

在2012年枣庄市政府工作报告中,市政府列出了100件惠民实事,涉及社会、民生、城建等各个方面。如今2012年将走进尾声,惠民实事落实得咋样?老百姓的评价、口碑如何?即日起,本报将开辟“百件惠民实事回头看”栏目,针对市民关心的民生热点进行追踪报道,您也可以拨打本报热线8880110参与我们的栏目。

开栏语



图/刘亮

今年,枣庄市把推进“居民健康一卡通”工程,发放“居民健康卡”,建立电子“健康档案”纳入政府百件惠民实事。居民健康卡的应用不仅节省市民排队挂号、看病的时间,还可以帮助患者减少不必要的重复检查,节约看病费用。

省时又省钱,一刷卡就能看到患者病历

记者从枣庄市卫生局信息办了解到,居民健康卡是指基于区域卫生信息平台、居民电子健康档案和医疗机构电子病历,在医疗卫生服务活动中用于居民身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医数据交换和费用结算的信息载体。

这一举措的推行,将使居民拥有唯一的、通用的居民健康卡,实现居民个人电子健康档案、电子病历等卫生信息资源共享和动态更新。患者跨地

区就诊时,医生一刷卡就能看到患者的电子病历,甚至还能实现异地报销结算。

据枣庄市卫生局信息办的张主任介绍,目前枣庄市多家医院推出了就诊卡,但不同医院的医卡通无法通用,患者在挂号、就诊时都需要排队等待,而居民健康卡启用后将改变这些情况。比如,一位患者到医院挂号时,直接在医院门诊大厅的自助终端机上插入居民健康卡,选择挂号以及要挂号的

科室,自助终端机就会从卡上扣除诊金,并打印出一张挂号单,患者凭挂号单可以到各门诊排队候诊。

另外,检查、检验结果也可存储在卡内,将来结果可在纳入健康一卡通工程的医院中共享互认。比如患者在枣庄市立医院拍过CT,到枣庄矿业集团枣庄医院就诊时,医生可以在患者授权下,调阅CT影像资料,检查、检验结果共享互认,能减少患者不必要的重复检查,降低看病的费用。

健康电子档案,患者一目了然

枣庄市卫生局信息办的张主任告诉记者,居民健康卡具有电子健康档案的功能,除了医疗就诊信息,居民的健康检查、妇幼保健、公共卫生服务等信息也将存在这份电子健康档案里。对于居民来说,就有了一个伴随一生很详细的健康档

案。而且,市民还可通过互联网查看和维护个人健康档案信息。

今年,枣庄市作为居民健康卡建设试点市,目前已从卫生系统及部分企业选取3万人进行试点,将枣庄市市立医院、枣矿集团枣庄医院、市中区医院、薛城区人民医院

纳入“居民健康一卡通”工程,年底有望发放首批3万张居民健康卡,根据健康卡的使用情况及反响陆续发放。下一步,到春节前后,针对薛城区20万新农合的参合人员将发放居民健康卡,到2013年底,有望实现全市居民人享一张居民健康卡。

等一上午 就做一项CT

这种状况有望改观

21日,记者走访了位于老城区的部分医院了解到,多家医院已相继推出了就诊卡,患者可持卡挂号、就诊、缴费、检查等,但排队挂号、重复检查现象广泛存在。

在市立医院,因为颈椎不舒服的孙先生,做了一项CT检查,就花了一上午的时间。孙先生告诉记者,虽然有了就诊卡比以前是方便了许多,但是挂号、拍片、拿给专家看结果都要排队,一上午的时间还没看出啥病。要是到别的医院去看,还得再重新做检查,花了钱不说,主要是耽误时间。在医院彩超候诊室,一位排队等号的孕妇张女士说,她前两天花了五六百元钱在别的医院做了血检、B超等各项产前检查,马上就要临产的她准备在这个医院生产,可医院对一些检查结果并不认可,没办法她只好再重新做一次全面检查。

记者在随机采访时,不少市民都表示希望能尽快实施“居民健康一卡通工程”。市民张涛说,“一个医院一张卡太不方便,患者往往不一定在一家医院就诊,一张卡多家医院就诊可以让市民自由选择,就近看病。”

CHANGHONG长虹
—— 信赖源自 1958 ——

即日起全面接受预定认筹

长虹色风暴

长虹集团超级内购会

齐鲁大联动 枣庄站
11月23日-25日

50寸护眼大平板VIP专享价2999元

37寸超窄边LEDVIP专享价1999元

55寸智能3DLEDVIP专享价5999元

地址:枣庄五区一市、微山地区各家电卖场长虹电视专柜 咨询电话:0632-5278298 18963264668